

image not found or type unknown



Каждый человек, наверное, когда-нибудь задумывался над вопросом : «Зачем нужна экономика?» Экономика - это важная часть жизни любого общества. А как бриллиант - ее многочисленные грани носят своеобразный характер, и важность каждой из них определяется своей ролью в жизни человеческого социума.

Под экономикой принято понимать систему общественного производства, процесс создания материальных благ, необходимых человеческому обществу для его нормального существования и развития, а также науку, изучающую экономические процессы. Как мы видим, без участия экономики в жизни человеческого общества невозможно нормальное его развитие.

В жизни общества важнейшую роль занимает экономическая сфера. Такая наука, как экономика, очень масштабна. Как и любая другая наука, она имеет свой инструментарий, свои законы, включает набор аксиом и доказательств. Экономика затрагивает не отдельного человека, а общество, а именно, экономические процессы, происходящие в обществе. Она призвана определять, как максимально эффективно использовать ограниченные ресурсы - природные запасы, капиталы, трудовые резервы. Экономика имеет национальный характер. Любой человек хотя бы раз задавал себе вопрос, почему повышаются цены на что-то или, наоборот, понижаются. Задумывался, почему это происходит. Но это лишь малая часть, которая касается экономики. Она рассматривает куда более глобальные вопросы, чем просто изменение цены на товар. В наше время экономика играет огромную роль в жизни каждого человека.

До начала изучения экономики, я почти совсем не имел представления об этой науке.

Экономика в переводе с греческого означает «ведение домашнего хозяйства». Это очень интересная наука, которую можно рассматривать с различных сторон. Так, как она затрагивает все сферы жизни общества. Изучая экономику, я узнал о таких понятиях, как экономическая система. А таком интересном факте, что за последние двести лет в мире действовали: две рыночные экономические системы, две нерыночные экономические системы и экономика переходного типа. Узнал , что обозначает аббревиатура РЭСК и СРЭ, то есть рыночная экономика свободной конкуренции и современная рыночная экономика.

Очень интересно было узнать о современных направлениях и школах экономической теории. Также я узнал о таких известных людях, которые внесли свой вклад в развитие экономики, как Адам Смит, Карл Маркс и другие. Адам Смит - это шотландский экономист. Является одним из крупнейших представителей классической полит-экономики. Также один из известных философов. Также из курса экономики я узнал о таком интересном факте, что Смит даже сочинял сказки на политические темы. Я думаю, что очень интересно будет почитать такую сказку потому, что очень непросто излагать и раскрывать экономические темы в сказке. Одна из таких сказок Смита на полит-экономическую тему называется «О свободном рынке». Такое имя, как Карл Маркс мне было известно и до изучения экономики. Он является автором очень известного всем произведения, которое называется «Капитал». Карл Маркс является известным писателем и экономическим деятелем.

Я думаю, что знание хотя бы части основ экономики поможет в жизни. Процессы, происходящие в обществе, зависят и от экономического положения в стране.

Экономика обеспечивает систему общественного производства, создает необходимые блага, которые необходимы человеческому обществу для его существования и развития. Экономика, как уже говорилось, затрагивает различные сферы деятельности. Ведь именно благодаря экономике всем нам доступны современные блага и удобства. Стоит ли говорить о том, что любая пищевая продукция доступна нам именно благодаря экономическим отношениям. Куда бы я не посмотрел, везде меня окружают продукты экономического производства. Вещи, машины, продукты... Итак, экономика окружает нас по всюду, и ответ на вопрос почему, и как так получилось, кроется в самом определении этого обширного понятия. Давайте не будем искать сложных путей и посмотрим определение экономики в интернете, который кстати, является не мало важной ее частью.

Итак, вот что мне удалось найти: «Экономика – это совокупность отношений между людьми в сфере производства, распределения и потребления продуктов труда, соответствующая данной ступени развития общества.

Таким образом получается, что экономика затрагивает все сферы моей и жизни каждого человека, ведь по своей сути является и производством привычных нашему взгляду вещей, и их распределением, и даже нами,- теми, кто потребляет ее продукты и является трудовым ресурсом, что занимает в экономике особое место. Получается, что частью современной экономики являюсь и я сам. Чтобы

иметь деньги, мне нужно работать, а это и является одним из простейших и важных ее принципов. Более того, эти деньги мне понадобятся для определенных целей. Каких? Обменять их на множество разнообразных продуктов производства экономических отношений.

Мы ежедневно видим то, что порождает экономика вокруг нас, но это стало настолько обыденным и не заметным, что люди просто не видят этого. Думаю, каждому знакомо словосочетание «семейный бюджет». Это распределение заработанных денежных средств на приобретение разных необходимых вещей. Что-то тратится на пропитание, что-то, – на одежду, образование, проезд в метро, автобусах и т.д., оплату коммунальных услуг и так далее. Еще, часто, люди откладывают часть средств и оставляют в качестве сбережений. Потом эти средства могут составить определенный капитал, который можно использовать по желанию и усмотрению. Это может быть покупка автомобиля, а может поездка всей семьей на известный курорт. Экономика дает нам массу предложений и возможностей потратить свои средства. И всё это благодаря правильному распределению денег.

К числу наших нужд относят потребность в труде, здравоохранении, в коммуникациях, образовании, и безопасности. На степень реализации всех общественных нужд влияет степень экономики в нашем государстве.

Это сфера труда, например. Это важная область экономической и социальной жизни общества. Эта сфера экономической деятельности охватывает величину заработной платы, условия труда, возможность получения образования, профессионального роста, гарантии занятости. А для жизни человека является очень важным и его заработная плата. Ведь каждый человек хочет жить в достатке и ни в чем себе не отказывать. И также условия труда. Они должны устраивать работника и должны им соблюдаться.

Еще и возможность получения образования. В нашей стране поступить в высшее учебное заведение можно на конкурсной основе и обучаться, при этом, на бюджетной основе, то есть деньги за все годы обучения будет оплачивать государство.

Также возможность профессионального роста. Когда человек устраивается на работу, то его заинтересовывает вопрос о возможности профессионального роста. Ведь человек должен стремиться к большему. И, наконец, гарантии занятости. Человек должен быть уверен, что после получения образования, он сможет

работать по своей специальности. Все вышеперечисленное касается экономической сферы деятельности.

Экономическая жизнь общества представляет собой производство, распределение, обмен и потребление товаров и услуг. Каждый день мы что-нибудь покупаем. Сравниваем цены. Делаем более выгодные покупки. Мы оказываем какие-либо услуги или пользуемся услугами. Все, чтобы с нами не происходило в той, или иной мере связано с экономикой. Одежда, которую мы носим кто-то производит. Производитель должен быть уверен, что одежду, которую он произвел будет покупать. Ведь, если его одежда будет не востребована на рынке, то производитель может потерпеть убыток.

Также жилье. Дом - это наша крепость. Дома мы проводим большую часть своей жизни. Приобретение жилища является и экономическим вопросом. Любой человек хочет выгодно вложить свои деньги на приобретение жилища.

Экономика имеет достаточно богатую историю развития. В экономической сфере за все время ее существования произошли значительные изменения. Происходили различные кризисы, общество менялось, оказали свое влияние также следствия научно-технической революции. Компьютеризация и информатизация также стали влияющим фактором развития экономики.

Безусловно, важный показатель экономической жизни общества - уровень жизни членов этого общества, а именно, степень обеспечения населения товарами и услугами

Из сказанного ранее, можно сделать вывод о том, что сейчас экономика стоит на высокой ступени своего развития.

Я думаю, что такую науку, как экономика недаром изучают не только в высших учебных заведениях, но и в школах. Потому, что экономика стала неотъемлемой частью жизни человека. Люди должны понимать за что они платят налоги, и почему они составляют именно такую сумму, а не другую. Должны понимать что такое кредит и рассрочка. Ведь, сейчас, об этом постоянно твердят в рекламе. И такие люди, которые мало знакомы с экономикой, частенько оказываются в трудной ситуации. Экономические термины все сильнее и крепче устанавливаются в жизни каждого человека. Будущее поколение обязательно должно изучать экономику, чтобы их жизнь становилась понятнее, проще и легче.

Значимость экономики возрастает с каждым днем. Как бы не был отстранён от всего, что его окружает, он не может не заметить влияние экономики на все сферы жизни общества.

Из курса экономики я также узнал достаточно много экономических терминов, которые раньше совсем не понимала. В новостной программе звучат много терминов на экономическую тему и обсуждаются экономические проблемы. Раньше я не понимал о чем говорится и просто переключал канал. Сейчас, имея хотя бы немного знаний в области экономики, я уже могу понимать значение какого-либо термина и могу понять о чем идет речь. И даже порассуждать, почему в какой-то стране такая экономическая ситуация.

Экономические интересы – это объективные, определяемые экономическими отношениями существенные и устойчивые связи, которые обуславливают необходимость удовлетворения сложившихся и развивающихся материальных потребностей общества, классов, социальных групп, коллективов или личностей. Будучи проявлением производственных отношений, они выступают в виде объективной направленности хозяйственной деятельности людей, в которой отражаются их место в системе общественного производства.

Список используемой литературы

1. Экономическая энциклопедия. М., 1999. Текст : электронный.
2. Борисов Е.Ф. Экономическая теория.-М.: ООО Издательство Проспект, 2004.-544 с. Текст : электронный
3. Экономика и финансы организации: учебник / Т. С. Новашина, В.И. Карпунин, И.В. Косорукова; под ред. Т.С. Новашинной.- 3 изд. перераб и доп. - М.: Уемверситет «Университет», 2020. – 336с. (Университетская серия)
4. Алексейчева, Е.Ю. Экономика организации (предприятия) : учебник / Е.Ю. Алексейчева, М.Д. Магомедов, И.Б. Костин ; Московская государственная академия делового администрирования. – 3-е изд., стер. – Москва : Дашков и К°, 2019. – 291 с. Текст : электронный.